

Warszawa, dnia 29 CZE. 2023 r.

Nr sprawy: ZER-ZP-8/2023

Wykonawcy

W związku z pytaniami zgłoszonymi w trybie art. 135 ust. 2 i art. 137 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 z późn.zm.), zwanej dalej „ustawą Pzp”, w sprawie postępowania nr ZER-ZP-8/2023, prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego, zgodnie z art. 132 w związku z art. 359 pkt 1 (usługi społeczne) ustawy Pzp na: *Świadczenie usług realizacji przekazów pocztowych lub pieniężnych polegających na doręczaniu w formie gotówki świadczeń pieniężnych dla strażaków ratowników OSP oraz ratowników górskich, zwanych dalej świadczeniami, nadawanych przez Zakład Emerytalno-Rentowy Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji, osobom uprawnionym pod wskazany przez Zamawiającego adres oraz ewentualnych ich zwrotów*, Zamawiający udziela wyjaśnień treści specyfikacji warunków zamówienia, zwanej dalej „SWZ” oraz zmienia treść SWZ.

## I. Wyjaśnienia treści SWZ

### Pytanie 1.

Załącznik 1 do SWZ – OPZ pkt 2.3 zawiera treść:

*„przeprowadzenia od dnia 4 sierpnia 2023 r. do 8 sierpnia 2023 r. testów sprawdzających proces obsługi przekazów wg następującego harmonogramu:*

*1) do dnia 4 sierpnia 2023 r. Zamawiający przygotowuje i przesyła do Wykonawcy dwa pliki testowe (jeden poprawny, drugi z błędami i brakami danych);*

*2) do dnia 4 sierpnia 2023 r. Wykonawca dokona deszyfryzacji przekazów i ich wczytywania oraz przesyła do Zamawiającego raporty z wczytania opisane w Załączniku nr 2 do OPZ;*

*3) do dnia 7 sierpnia 2023 r. Wykonawca (bez przysyłania do adresatów) wygeneruje i wydrukuje przekazy, opisane w Załączniku nr 3 do OPZ, a następnie przesyła ich skany do Zamawiającego celem weryfikacji;*

*4) do dnia 8 sierpnia 2023 r. Wykonawca i Zamawiający zatwierdzą poprawność działania systemu i sporządzą protokół odbioru zgodnie ze wzorem stanowiącym Załącznik nr 6 do OPZ.”*

1. Wykonawca informuje, iż przekazy pocztowe drukowane są w placówkach Wykonawcy, po wniesieniu opłaty za zlecone do realizacji przekazy. Czy wobec powyższego Zamawiający zgodzi się na przesłanie skanów obecnie wypłacanych przekazów nadawanych przez Zamawiającego?

2. Wykonawca wnosi o potwierdzenie, że protokół odbioru z poprawności działania systemu sporządzi Zamawiający przy udziale Wykonawcy.

### Odpowiedź na pytanie nr 1:

Ad. 1. Zamawiający akceptuje rozwiązanie, w którym Wykonawca przesyła skany wygenerowanych i wydrukowanych przekazów zgodnie z danymi określonymi w Załączniku nr 3 do OPZ na podstawie wcześniej przekazanego pliku przez Zamawiającego.

Ad. 2. Zamawiający akceptuje rozwiązanie, w którym Zamawiający we współpracy z Wykonawcą sporządzi protokół odbioru zgodnie ze wzorem stanowiącym Załącznik nr 6 do OPZ.

### Pytanie 2.

Załącznik nr 1 do OPZ pkt 3 zawiera treść:

„Dla każdego terminu i rodzaju świadczenia tworzony będzie osobny zbiór tekstowy z przekazami do wypłaty, którego nazwa jest budowana wg formatu:

<PEE>TW\_RRRRMMDD\_Z\_S\_<v>V.<LiczbaKontrolna>

gdzie: (...)

Z – ustalonej długości identyfikator jednostki Zamawiającego = 01”

Z uwagi na fakt, iż świadczenie usługi przekazów pocztowych lub pieniężnych polegających na doręczaniu w formie gotówki świadczeń pieniężnych dla strażaków ratowników OSP oraz ratowników górskich zostało ogłoszone w oddzielnym, kolejnym już postępowaniu dotyczącym przekazów pocztowych lub pieniężnych, a tym samym planowane jest podpisanie oddzielnej umowy Wykonawca wnosi o zmianę nazewnictwa pliku z przekazami, dokładnie jednego z jego parametrów na:

„Z –ustalonej długości identyfikator jednostki Zamawiającego = 02”.

#### **Odpowiedź na pytanie nr 2:**

Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. Zamawiający dokonał odpowiedniej modyfikacji w Załączniku 1 do OPZ w pkt 3 – **Zmiana nr 1.**

#### **Pytanie 3.**

**Załącznik nr 4 do OPZ pkt 3** zawiera treść:

„Wykonawca oraz Zamawiający za pomocą PGP wygenerują parę kluczy. Nazwy kluczy zostaną ustalone przez Strony”

Wykonawca prosi o potwierdzenie, że klucze kryptograficzne przy świadczeniu usług z obydwu postępowań dotyczących realizacji usług przekazów pocztowych lub pieniężnych mogą być identyczne.

#### **Odpowiedź na pytanie nr 3:**

Zamawiający informuje, że klucze zostaną ustalone przez Strony, po podpisaniu Umowy.

#### **Pytanie 4.**

**Załącznik nr 3 do SWZ – Wzór Umowy § 4 ust. 14** zawiera treść:

„Za dzień dokonania płatności przyjmuje się datę obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego”.

Z uwagi na obowiązujący u Wykonawcy system rozliczeń z kontrahentami Wykonawca wnosi do Zamawiającego o modyfikację zapisu i przyjęcie jego następującego brzmienia:

„Za dzień dokonania płatności przyjmuje się datę uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.

#### **Odpowiedź na pytanie nr 4:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

#### **Pytanie 5.**

**Załącznik nr 3 do SWZ – Wzór Umowy § 4 ust. 11** zawiera treść:

„Każde naliczenie kary umownej zostanie udokumentowane wystawieniem i przesłaniem do Wykonawcy przez Zamawiającego noty obciążeniowej zawierającej w treści kalkulację kwoty naliczonej kary umownej. Zamawiający ma prawo potrącenia kary umownej z wynagrodzenia Wykonawcy, bez uzyskiwania jego zgody. Brak wpłaty naliczonej kary umownej oraz brak możliwości potrącenia naliczonej kary umownej z faktury upoważnia Zamawiającego do wystawienia wezwania do zapłaty.”

Wykonawca zauważa, że niczym nieograniczone jednostronne prawo potrącenia kar umownych przez Zamawiającego z należnego Wykonawcy wynagrodzenia godzi nie tylko w interes Wykonawcy, ale także uniemożliwia mu podjęcie próby zbadania, czy naliczona kara umowna potrącona została prawidłowo i w odpowiedniej wysokości. Nadto stwarzając możliwość pozbawienia Wykonawcy efektywnego wynagrodzenia za spełnione świadczenie bez żadnej kontroli, czy to Wykonawcy, czy sądu, może być uznane za nadużycie prawa, skutkujące nieważnością tegoż postanowienia na podstawie art. 58 § 2 kodeksu cywilnego w zw. z art. 139 ust. 1 Prawo zamówień publicznych.



W związku z powyższym, z uwagi na nierówne ukształtowanie praw stron umowy, Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu na:

*„Każde naliczenie kary umownej zostanie udokumentowane wystawieniem i przesłaniem do Wykonawcy przez Zamawiającego noty obciążeniowej zawierającej w treści kalkulację kwoty naliczonej kary umownej. Brak wpłaty przez Wykonawcę naliczonej kary umownej upoważnia Zamawiającego do wystawienia wezwania do zapłaty.”*

#### **Odpowiedź na pytanie nr 5:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

#### **Pytanie 6.**

W zapisach Załącznika nr 3 do SWZ Wzór Umowy § 5 Zamawiający przewiduje kary umowne.

Wykonawca zwraca się z prośbą o złagodzenie zapisów dotyczących kar umownych poprzez modyfikację zapisów, ponieważ kara ma spełniać funkcje odszkodowawcze a nie przychodowe.

#### **§ 5 ust. 1 zawiera treść:**

*„1. Strony ustalają, że w razie niewykonania lub nienależytego wykonania przez Wykonawcę przedmiotu Umowy Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 2% wartości maksymalnego wynagrodzenia brutto za wykonanie przedmiotu Umowy, o którym mowa w § 4 ust. 1 Umowy, z zastrzeżeniem ust. 2-5.”*

Wykonawca wnosi o obniżenie kary umownej i zmianę treści na:

*„1. Strony ustalają, że w razie niewykonania lub nienależytego wykonania przez Wykonawcę przedmiotu Umowy Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 1% wartości maksymalnego wynagrodzenia brutto, które pozostało do wykorzystania za wykonanie przedmiotu Umowy, o którym mowa w § 4 ust. 1 Umowy, z zastrzeżeniem ust. 2-5.”*

#### **§ 5 ust. 2 zawiera treść:**

*„2. Strony ustalają, że w razie niedotrzymania terminu realizacji czynności przygotowawczych, o którym mowa w § 2 ust. 2 Umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Wykonawca zapłaci karę umowną w wysokości 0,5% wartości maksymalnego wynagrodzenia brutto za wykonanie przedmiotu Umowy, o którym mowa w § 4 ust. 1 Umowy, z zastrzeżeniem § 10 ust. 3 Umowy.”*

Wykonawca wnosi o obniżenie kary umownej i zmianę treści na:

*„2. Strony ustalają, że w razie niedotrzymania terminu realizacji czynności przygotowawczych, o którym mowa w § 2 ust. 2 Umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Wykonawca zapłaci karę umowną w wysokości 0,3% wartości maksymalnego wynagrodzenia brutto za wykonanie przedmiotu Umowy, o którym mowa w § 4 ust. 1 Umowy, z zastrzeżeniem § 10 ust. 3 Umowy.”*

#### **§ 5 ust. 3 zawiera treść:**

*„3. Wykonawca zobowiązany jest do zapłaty Zamawiającemu kary umownej, w wysokości dwukrotności odsetek ustawowych określonych przepisami prawa cywilnego w następujących przypadkach:*

- 1) niedotrzymania terminu wypłaty świadczeń, z przyczyn niezależnych od Zamawiającego, od wysokości opóźnionych świadczeń za każdy rozpoczęty dzień zwłoki,*
- 2) niedotrzymania terminu zwrotu środków finansowych na przekazy, o którym mowa w pkt 38 Opisu przedmiotu zamówienia, stanowiącego Załącznik nr 1 do Umowy, z przyczyn niezależnych od Zamawiającego, od kwoty niezwróconych w terminie środków, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki”*

Wykonawca wnosi o obniżenie kary umownej i zmianę treści na:

*„3. Wykonawca zobowiązany jest do zapłaty Zamawiającemu kary umownej, w wysokości odsetek ustawowych określonych przepisami prawa cywilnego w następujących przypadkach:*

- 1) niedotrzymania terminu wypłaty świadczeń, z przyczyn niezależnych od Zamawiającego, od wysokości opóźnionych świadczeń za każdy rozpoczęty dzień zwłoki,
- 2) niedotrzymania terminu zwrotu środków finansowych na przekazy, o którym mowa w pkt 38 Opisu przedmiotu zamówienia, stanowiącego Załącznik nr 1 do Umowy, z przyczyn niezależnych od Zamawiającego, od kwoty niezwróconych w terminie środków, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki.”

**§ 5 ust. 4 zawiera treść:**

„4. W przypadku niedoręczenia świadczenia i niezwrócenia kwoty świadczenia Zamawiającemu w terminie 30 dni roboczych od dnia D, Wykonawca zapłaci dodatkowo karę umowną w wysokości 200% kwoty tego świadczenia.”

Wykonawca wnosi o obniżenie kary umownej i zmianę treści na:

„4. W przypadku niedoręczenia świadczenia i niezwrócenia kwoty świadczenia Zamawiającemu w terminie 30 dni roboczych od dnia D, Wykonawca zapłaci dodatkowo karę umowną w wysokości 100% kwoty tego świadczenia.”

**§ 5 ust. 5 zawiera treść:**

„5. W przypadku odstąpienia od Umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 20% wartości maksymalnego wynagrodzenia brutto za wykonanie przedmiotu Umowy, o którym mowa w § 4 ust. 1 Umowy.”

Wykonawca wnosi o obniżenie kary umownej i zmianę treści na:

„5. W przypadku odstąpienia od Umowy przez Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości 10% wartości maksymalnego wynagrodzenia brutto które pozostało do wykorzystania za wykonanie przedmiotu Umowy, o którym mowa w § 4 ust. 1 Umowy.”

**§ 5 ust. 6 zawiera treść:**

„6. Wykonawca zapłaci na rzecz Zamawiającego karę umowną w następujących wysokościach:

1) w wysokości 100,00 zł za każdy rozpoczęty dzień roboczy zwłoki w przedłożeniu Zamawiającemu każdego z dokumentów odrębnie, o których mowa w § 8 ust. 4 Umowy;

(...);

3) w wysokości 100,00 zł odrębnie za każdą osobę - za każdy rozpoczęty dzień roboczy, w którym osoba, wykonująca czynności, o których mowa w § 8 ust.1 Umowy, wykonała przedmiot Umowy na innej podstawie niż umowa o pracę;

4) w wysokości 100,00 zł odrębnie za każdą osobę - za każdy rozpoczęty dzień roboczy, w którym osoba, wykonująca czynności, o których mowa w § 8 ust. 1 Umowy, wykonywała przedmiot Umowy z wynagrodzeniem w wysokości mniejszej niż minimalne wynagrodzenie za pracę ustalone na podstawie art. 6 - 8 ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę (Dz. U. z 2020 r. poz. 2207).”

Wykonawca wnosi o obniżenie kary umownej i zmianę treści na:

„6. Wykonawca zapłaci na rzecz Zamawiającego karę umowną w następujących wysokościach:

1) w wysokości 50,00 zł za każdy rozpoczęty dzień roboczy zwłoki w przedłożeniu Zamawiającemu każdego z dokumentów odrębnie, o których mowa w § 8 ust. 4 Umowy;

(...);

3) w wysokości 70,00 zł odrębnie za każdą osobę - za każdy rozpoczęty dzień roboczy, w którym osoba, wykonująca czynności, o których mowa w § 8 ust.1 Umowy, wykonała przedmiot Umowy na innej podstawie niż umowa o pracę;



4) w wysokości 70,00 zł odrębnie za każdą osobę - za każdy rozpoczęty dzień roboczy, w którym osoba, wykonująca czynności, o których mowa w § 8 ust. 1 Umowy, wykonywała przedmiot Umowy z wynagrodzeniem w wysokości mniejszej niż minimalne wynagrodzenie za pracę ustalone na podstawie art. 6 - 8 ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę (Dz. U. z 2020 r. poz. 2207).”

Jednocześnie Wykonawca zwraca uwagę, iż w § 5 ust. 6 pkt 2) Zamawiający powołuje się na zapisy określone w § 8 ust. 5, w którym jest mowa o nielożeniu wymaganych dokumentów w wyznaczonym przez Zamawiającego terminie. W ocenie Wykonawcy kara za niespełnienie ww. warunku została uwzględniona przez Zamawiającego w § 5 ust. 6 pkt 1. Dodatkowo kara umowna za niespełnienie warunku wykonywania czynności o których mowa w § 8 ust. 1 przez osoby na innej podstawie niż umowa o pracę została określona w § 5 ust. 6 pkt 3. Wobec powyższego Wykonawca wnosi o wykreślenie § 5 ust. 6 pkt 2.

**Odpowiedź na pytanie nr 6:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

**Pytanie 7.**

Wykonawca wnosi o potwierdzenie, że przedmiotowe postępowanie przetargowe dotyczy przekazów pocztowych lub pieniężnych realizowanych w obrocie krajowym.

**Odpowiedź na pytanie nr 7:**

Zamawiający potwierdza, że w/w postępowanie przetargowe dotyczy przekazów pocztowych lub pieniężnych polegających na doręczaniu w formie gotówki świadczeń pieniężnych dla strażaków ratowników OSP oraz ratowników górskich, zwanych dalej świadczeniami, nadawanych przez Zakład Emerytalno-Rentowy Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji, osobom uprawnionym pod wskazany przez Zamawiającego adres oraz ewentualnych ich zwrotów, w obrocie krajowym.

**Pytanie 8.**

Zamawiający wymaga aby na potwierdzenie zdolności technicznej lub zawodowej Wykonawca przedłożył do oferty wykaz wykonanej/wykonywanej usługi wraz z podaniem jej wartości, przedmiotu dat wykonania i podmiotu na rzecz którego usługa została wykonana lub jest wykonywana oraz załączenie dowodów określających czy ta usługa została wykonana lub jest wykonywana należycie.

Wykonawca zwraca się z prośbą aby w stosunku do Wykonawcy, który obecnie świadczy na rzecz Zamawiającego usługi polegające na doręczaniu przekazów pocztowych Zamawiający uznał jako jedną usługę świadczenia przekazów pocztowych, w której Zamawiający jest podmiotem na rzecz którego usługi są wykonywane bez jej potwierdzenia w postaci referencji.

Wobec powyższego Wykonawca wnosi aby do oferty winno być złożone potwierdzenie należytego wykonania co najmniej 1 usługi polegającej na doręczaniu środków pieniężnych w formie przekazów pocztowych, o których mowa w ustawie z dnia 23 listopada 2012 – Prawo pocztowe (Dz. U. z 2022 r., poz. 896z późn.zm.), lub w formie przekazów pieniężnych, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 19 sierpnia 2011 r. o usługach płatniczych (Dz. U. z 2022 r., poz. 2360 z późn. zm.), realizowanej przez okres co najmniej 12 miesięcy i o łącznej wartości przekazów pocztowych lub przekazów pieniężnych nie mniejszej niż 500 000 000,00 złotych brutto (słownie: pięćset milionów złotych 00/100) oraz o łącznej ilości przekazów pocztowych lub przekazów pieniężnych nie mniejszej niż 250.000 sztuk (słownie: dwieście pięćdziesiąt tysięcy sztuk), natomiast jako druga usługa potraktowane byłoby obecnie świadczonej na rzecz Zamawiającego usługi polegającej na realizacji przekazów pocztowych.

**Odpowiedź na pytanie nr 8:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ. W zakresie usług wykonanych/wykonywanych na rzecz Zamawiającego, zastosowanie ma art. 127 ustawy Pzp. Zgodnie z orzecznictwem KIO z 13 marca 2020



r., sygn. akt KIO 439/20, jeżeli Wykonawca wskazał usługę wykonywaną na rzecz Zamawiającego prowadzącego postępowanie, to nie był zobowiązany do złożenia dokumentów potwierdzających należyte wykonanie tej usługi. Zamawiający posiadał bowiem takie dokumenty i nie kwestionował prawidłowości wykonania usługi. Tym samym Zamawiający miał wiedzę co do tego, jak ta usługa była wykonywana i dysponował dokumentami, które potwierdzały jej należyte wykonanie. Z tych powodów KIO uznała, że nie było potrzeby przedstawiania Zamawiającemu referencji bądź innych dokumentów wystawionych przez podmiot, na rzecz którego usługi były wykonywane, gdyż podmiotem tym był właśnie Zamawiający.

#### **Pytanie 9.**

**Załącznik nr 3 do SWZ – Wzór Umowy § 4 ust. 13 zawiera treść:**

*„Zamawiający przewiduje możliwość przesyłania faktury elektronicznej wraz z miesięcznym ilościowym zestawieniem przekazów przyjętych do realizacji za pomocą Platformy Elektronicznego Fakturowania lub w wersji papierowej”*

Wykonawca informuje, iż nie ma możliwości wysyłania faktur za pośrednictwem Platformy Elektronicznego Fakturowania (PEF).

Wykonawca wnosi o akceptację wysyłki e-faktur w formacie pdf na adres e-mail Zamawiającego.

Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie dodatkowych zapisów w celu umożliwienia wysyłki e-faktur – w następującym brzmieniu:

*„Zamawiający zobowiązuje się:*

*- do aktywowania funkcji generowania informacji zwrotnych w postaci autorespondera i każdorazowego automatycznego potwierdzania otrzymania wiadomości z wykorzystaniem tej funkcji, lub*

*- przekazywania każdorazowo na adres Wykonawcy, (który po akceptacji tej formy przesyłania faktur VAT, zostanie wskazany), informacji zwrotnej potwierdzającej odbiór faktury. Informacja zwrotna potwierdzająca odbiór faktury, będzie zawierała datę otrzymania faktury przez Odbiorcę, przez którą rozumieć należy datę wpływu faktury na adres skrzynki pocztowej Odbiorcy.*

*Zamawiający jest uprawniony do cofnięcia zgody na przesyłanie przez Wykonawcę faktur w formie elektronicznej. W przypadku cofnięcia zgody, kolejne faktury będą wystawiane przez Wykonawcę w formie papierowej, poczynając od 1 dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym Wykonawca otrzyma oświadczenie o cofnięciu zgody na otrzymywanie faktur w formie elektronicznej. Zapisy oświadczenia nie wyłączają prawa Wykonawcy do wystawiania i przesyłania faktur w formie papierowej w przypadku, gdy konieczność taka wynikać będzie z braku możliwości przesłania faktur w formie elektronicznej.”*

#### **Odpowiedź na pytanie nr 9:**

Zamawiający dokonał odpowiedniej modyfikacji w § 4 ust. 13 Wzoru umowy – **Zmiana nr 2.**

#### **Pytanie 10.**

**Załącznik 1 do SWZ – OPZ pkt 37 zawiera treść:**

*„Każdy punkt odbioru przekazów niedoręczonych pod wskazany adres (awizowanych) musi spełniać niżej wymienione warunki:*

*1) być czynny minimum 3 dni robocze w tygodniu przez minimum 6 godzin dziennie oraz oznakowany w sposób widoczny nazwą bądź logo Wykonawcy,*

Wykonawca zwraca uwagę, iż wymóg dotyczący punktów odbioru niedoręczonych przekazów jest zbyt wygórowany w stosunku do ram funkcjonowania placówek pocztowych określonych w Rozporządzeniu Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013r. w sprawie wykonywania usług powszechnych dlatego Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu i zmianę treści na:

*„Każdy punkt odbioru przekazów niedoręczonych pod wskazany adres (awizowanych) musi spełniać niżej wymienione warunki:*

*1) być czynny minimum 3 dni robocze w tygodniu oraz być oznakowany w sposób widoczny nazwą bądź logo Wykonawcy.”*

**Odpowiedź na pytanie nr 10:**

Zamawiający dokonał odpowiedniej modyfikacji w Załączniku nr 1 do SWZ – OPZ w pkt 37 – **Zmiana nr 3.**

**Pytanie 11.**

**Załącznik 1 do SWZ – OPZ pkt 36 zawiera treść:**

*„Dla celów realizacji zamówienia Wykonawca zobowiązany jest dysponować co najmniej jednym punktem odbioru przekazów niedoręczonych pod wskazany adres (awizowanych) znajdującym się na terenie każdej gminy w kraju.”*

Wykonawca informuje, iż dysponuje na terenie każdej gminy w kraju co najmniej jedną, czynną placówką pocztową. Niemniej jednak, wypłata przekazów awizowanych na terenie kraju jest tak zorganizowana, że nie w każdej gminie funkcjonuje placówka wypłacająca przekazy awizowane. Jeżeli w gminie nie ma placówki wypłacającej przekazy awizowane, obsługę mieszkańców zapewnia placówka z gminy sąsiedniej. Reasumując, wypłata przekazów awizowanych na terenie kraju jest zorganizowana, w sposób optymalny, zapewniający możliwość odbioru przekazu przez Adresata, zgodnie z lokalnymi potrzebami.

Wobec powyższego Wykonawca wnosi o potwierdzenie, że *Zamawiający uzna za spełnione warunki dotyczące placówek oddawczych w przypadku wypłaty przekazów awizowanych w placówce funkcjonującej na terenie gminy sąsiedniej, przy uwzględnieniu tolerancji 5%.*

**Odpowiedź na pytanie nr 11:**

Zamawiający potwierdza powyższe.

**Pytanie 12.**

**Załącznik nr 3 do SWZ § 5 ust. 7 zawiera treść:**

*„Niezależnie od postanowień ust. 1-6, Wykonawca zobowiązany jest do niezwłocznego pokrycia w pełnej wysokości szkody wyrządzonej Zamawiającemu przez niewykonanie postanowień Umowy z winy Wykonawcy, w szczególności niedoręczenie świadczeń lub nienależyte wykonanie postanowień Umowy, w tym nieterminową realizację doręczenia świadczenia lub doręczenie świadczenia osobie nieuprawnionej”.*

Wykonawca zauważa, że zapis jest zbyt rygorystyczny oraz nieprecyzyjny dlatego Wykonawca wnosi o zmianę treści na:

*„Niezależnie od postanowień ust. 1-6, Wykonawca zobowiązany jest do niezwłocznego pokrycia do pełnej wysokości szkody wyrządzonej Zamawiającemu przez niewykonanie postanowień Umowy, w tym niedoręczenie świadczeń z winy Wykonawcy lub nienależyte wykonanie postanowień Umowy, w tym doręczenie świadczenia osobie nieuprawnionej”.*

**Odpowiedź na pytanie nr 12:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

**II. Zmiany treści SWZ**

**Zmiana nr 1:**

Obecna treść Załącznika 1 do OPZ pkt 3:

**3. Nazewnictwo pliku z przekazami**



Dla każdego terminu i rodzaju świadczenia tworzony będzie osobny zbiór tekstowy z przekazami do wypłaty, którego nazwa jest budowana wg formatu:

<PEE>TW\_RRRRMMDD\_Z\_S\_<v>V.<LiczbaKontrolna>

gdzie:

T – Symbol nadawcy przekazów emerytalno-rentowych:

- M - Zamawiający;

W – rodzaj wypłaty:

- A - wypłaty terminowe;
- B - wypłaty pozaterminowe - dzienne.

RRRRMMDD - data terminu płatności;

Z – ustalonej długości identyfikator jednostki Zamawiającego = 01

S – rodzaj wypłacanych świadczeń (kontrola co do wartości):

- 0 - wypłaty terminowe;
- 1 - wypłaty pozaterminowe - dzienne.

V - Wersja pliku:

- 1- obowiązująca wersja pliku z danymi.

Liczba kontrolna - wyznaczona algorytmem CRC obejmującym elementy nazwy pliku.

Zostaje zmieniona na:

### **3. Nazewnictwo pliku z przekazami**

Dla każdego terminu i rodzaju świadczenia tworzony będzie osobny zbiór tekstowy z przekazami do wypłaty, którego nazwa jest budowana wg formatu:

<PEE>TW\_RRRRMMDD\_Z\_S\_<v>V.<LiczbaKontrolna>

gdzie:

T – Symbol nadawcy przekazów emerytalno-rentowych:

- M - Zamawiający;

W – rodzaj wypłaty:

- A - wypłaty terminowe;
- B - wypłaty pozaterminowe - dzienne.

RRRRMMDD - data terminu płatności;

Z – ustalonej długości identyfikator jednostki Zamawiającego = 02

S – rodzaj wypłacanych świadczeń (kontrola co do wartości):

- 0 - wypłaty terminowe;
- 1 - wypłaty pozaterminowe - dzienne.

V - Wersja pliku:

- 1- obowiązująca wersja pliku z danymi.

Liczba kontrolna - wyznaczona algorytmem CRC obejmującym elementy nazwy pliku.

### **Zmiana nr 2:**

Obecna treść Załącznika 3 do SWZ – Wzór umowy § 4 ust. 13:

13. Zamawiający przewiduje możliwość przesyłania faktury elektronicznej wraz z miesięcznym ilościowym zestawieniem przekazów przyjętych do realizacji za pomocą Platformy Elektronicznego Fakturowania lub w wersji papierowej.



Zostaje zmieniona na:

13. Zamawiający przewiduje możliwość przesyłania faktury elektronicznej wraz z miesięcznym ilościowym zestawieniem przekazów przyjętych do realizacji za pomocą Platformy Elektronicznego Fakturowania lub w wersji papierowej bądź w postaci elektronicznej na adres e-mail wskazany przez Zamawiającego.

**Zmiana nr 3:**

Obecna treść Załącznika 1 do SWZ - OPZ pkt 37:

37. Każdy punkt odbioru przekazów nedoręczonych pod wskazany adres (awizowanych) musi spełniać niżej wymienione warunki:

- 1) być czynny minimum 3 dni robocze w tygodniu przez minimum 6 godzin dziennie oraz oznakowany w sposób widoczny nazwą bądź logo Wykonawcy,
- 2) gdy znajduje się w lokalu, w którym prowadzona jest inna działalność gospodarcza, musi posiadać wyodrębnione i oznakowane, w sposób widoczny nazwą lub logo Wykonawcy, stanowisko obsługi klientów w zakresie usług płatniczych lub pocztowych.

Zostaje zmieniona na:

37. Każdy punkt odbioru przekazów nedoręczonych pod wskazany adres (awizowanych) musi spełniać niżej wymienione warunki:

- 1) być czynny minimum 3 dni robocze w tygodniu oraz oznakowany w sposób widoczny nazwą bądź logo Wykonawcy,
- 2) gdy znajduje się w lokalu, w którym prowadzona jest inna działalność gospodarcza, musi posiadać wyodrębnione i oznakowane, w sposób widoczny nazwą lub logo Wykonawcy, stanowisko obsługi klientów w zakresie usług płatniczych lub pocztowych.

**Zmodyfikowana treść SWZ stanowi Załącznik do niniejszego pisma. Wprowadzone zmiany treści SWZ są wiążące dla wszystkich Wykonawców i należy je uwzględnić przy sporządzaniu oferty.**

ZASTĘPCA DYREKTORA  
Zakładu Emerytalno-Rentowego  
Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji

(data i podpis Kierownika Zamawiającego  
lub osoby przez niego upoważnionej)

